

Министерство культуры Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры  
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ  
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

**Участие сотрудников Кирилло-Белозерского музея-заповедника  
в международной форум-выставке «ОТДЫХ Leisure 2020»**

А.Д. Кудряшова

2020

8 сентября 2020 года в Москве открылась международная форум-выставка «ОТДЫХ Leisure 2020», в которой активное участие принимали сотрудники Кирилло-Белозерского музея-заповедника. В этом году мероприятие проходило на новой площадке – в инновационном центре «Сколково».

«ОТДЫХ Leisure 2020» – ведущая международная осенняя туристическая выставка в России и странах СНГ, а также место встречи профессионалов: ведущих туроператоров, представителей музеев, турагентств, национальных офисов и администраций по туризму, отельеров, страховых компаний и систем бронирования.

В числе участников проекта насчитывается более 30 регионов России, среди них как традиционные участники: Калининградская, Костромская, Вологодская и Тюменская области, так и «регионы-открытия»: Алтайский край и Республика Алтай, Республика Дагестан. Страной-партнёром мероприятия выступил традиционный участник, доверяющий проекту более 15 лет, Болгария.

Выставка работала три дня. За это время сотрудники Кирилло-Белозерского музея-заповедника показали несколько увлекательных мастер-классов по плетению кольчужного полотна и набойке по ткани (фото 1).



Фото 1. Мастер-класс «Плетение кольчужного полотна» проводит А. Кудряшова.

Кирилловские музейщики работали на стенде Вологодской области совместно с коллегами из Кадуя, специалистами Вологодского ТИЦ, представителями турагентств (фото 2). К стенду все три дня подходили делегаты из разных стран и наши соотечественники, интересовались нашей историей, состоянием дорог, организацией

питания и ночлега. Было приятно, когда гости туристической выставки рассказывали, что они уже бывали в наших краях и хотят вернуться уже с детьми, родителями и друзьями.

У участников выставки была возможность не только рассказать и показать достопримечательности своего города, области или края, но и услышать мнения экспертов и лидеров форума-выставки на тему «Восстановление туризма», ставшей основной в деловой программе.



Фото 2. Л. Мякушева и Н. Зовутина работают на стенде.

На выставке было немало посетителей, ведь «ОТДЫХ Leisure 2020» стал первым массовым мероприятием в отрасли с момента начала пандемии коронавируса. Многие специалисты воспользовались возможностью встретиться с коллегами и обсудить последние тенденции и новости вживую, а не онлайн. Скопления посетителей наблюдались в конференц-зоне, где можно было послушать выступления экспертов, а также в многочисленных кафе.

В своей приветственной речи глава Ростуризма Зарина Догузова отметила, что туризм переживает непростые времена, но кризис дает новые возможности для отрасли. И действительно, из-за того, что многие зарубежные направления остаются на тот момент закрытыми, туристический сезон в регионах продолжается. «Сегодня перед нами стоят две глобальные ключевые задачи: закрепить туризм, как очень важную стратегическую отрасль экономики, я считаю, мы очень продвинулись в этой части, и сделать Россию одним из самых привлекательных мест для отдыха и путешествий», – подытожила глава Ростуризма.

Участников и гостей выставки приветствовали также председатель комитета по развитию туризма Санкт-Петербурга Сергей Корнеев, заместитель председателя комитета по туризму Москвы Татьяна Шаршавицкая, президент Российского союза туриндустрии (РСТ) Андрей Игнатьев и другие.

В качестве почетного гостя на церемонии открытия выступила заместитель премьер-министра по экономической и демографической политике и министр туризма Болгарии Марияна Николова. «Спасибо за приглашение открыть в этом году выставку. Болгария последние 26 лет ежегодно принимает участие в выставке, но в этом году мы впервые являемся страной-партнером, это свидетельствует как о важности выставки, так и о важности для нашей страны России, как туристического рынка и партнера», – сказала она.

Конечно, не осталась без внимания тема короновируса, затрагивающая всю туристическую отрасль. Пандемия оказала исключительно негативное влияние на туризм, около трех месяцев отрасль не функционировала из-за закрытых границ и введенных мер эпидемиологической безопасности. В рамках туристической выставки «ОТДЫХ Leisure 2020» происходили интересные и продуктивные встречи различных представителей с участниками выставки, которые предоставляли новые возможности для улучшения сотрудничества и партнерства в современных реалиях.

Выставка «ОТДЫХ Leisure 2020» проходила уже в 26-й раз, в ней принимали участие компании из 32 регионов России – от Республики Саха (Якутия) до Калининградской области. Также в выставке участвовали представители офисов по туризму Испании, Китая и Кубы.

Участие в таких масштабных форум-выставках, как «ОТДЫХ Leisure 2020» способствует обогащению полезными знаниями, приобретению опыта, знакомству с новыми людьми – специалистами разных отраслей и конечно популяризации Кирилло-Белозерского музея-заповедника, что в дальнейшем положительно отражается как в работе сотрудников, так и в работе самого музея.

Анастасия Дмитриевна Кудряшова

Методист сектора по работе с детьми и молодежью

Кирилло-Белозерского историко-архитектурного

и художественного музея-заповедника

[nastyona.cudryashova@yandex.ru](mailto:nastyona.cudryashova@yandex.ru)